



习近平在南非媒体发表署名文章 让中南友好合作的巨轮扬帆远航

新华社北京8月21日电 8月21日,在赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问之际,国家主席习近平在南非《星报》、《开普时报》、《水星报》和南非独立媒体网站发表题为《让中南友好合作的巨轮扬帆远航》的署名文章。文章全文如下:

让中南友好合作的巨轮扬帆远航

中华人民共和国主席 习近平

应拉马福萨总统邀请,我即将对南非共和国进行国事访问并出席金砖国家领导人第十五次会晤。这是我第六次踏上“彩虹之国”的热土。这里诞生过伟大的政治家曼德拉,拥有非洲最丰富的旅游资源、最长的公路网、最大的证券交易所、

最繁忙的机场和港口。古老和现代、自然和人文的完美融合,赋予南非独特的魅力。

每次来到南非,我都有不同的感受,但印象最深的是两国亲如兄弟的友好情谊。我们的友谊跨越时间长河。早在上世纪中叶,中华人民共和国就坚定支持南非人民反对种族隔离的斗争,同非洲人民建立起来同志友谊。我们的友谊跨越山海阻隔。面对突如其来的新冠疫情,中方率先向南非提供抗疫物资,展现兄弟般的特殊情谊。近期,中方又向南非提供了紧急电力设备支持。建交25年来,中南关系实现从伙伴关系、战略合作伙伴关系到全面战略合作伙伴关系的跨越式发展,成为发展中国家最具活力的双边关系之一。中南关系已经步入“黄金时代”,前景光明,未来可期。

(下转第3版)

习近平离京赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问

新华社北京8月21日电 8月21日上午,国家主席习近平乘专机离开北京,应南非共和国总统拉马福萨邀请,赴约翰内斯堡出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问。在南非期间,习近平还将同拉马福萨一道主持中非领导人对话会。

陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

九嶷山下,留守儿童的艺术节

8月20日,孩子们在装置艺术作品“眼睛屋”休息玩耍。

在湖南九嶷山北麓三界峰的深处,坐落着一家小小艺术家——大元社艺术文化交流中心。刘休和妻子周燕毕业于美术学院,2015年回到刘休的家乡湖南省宁远县水市镇游鱼井村。他们发现村子里有许多留守儿童,于是成立了大元社艺术文化交流中心,以美育人,守护山村儿童的好奇心和探索欲。每逢寒暑假,都有来自各地高校的学生来到中心志愿服务。

今年暑假,附近村子和邻近乡镇的50多个孩子参加了大元社艺术文化交流中心的暑期活动,学习绘画、表演、音乐、诗歌和剧本创作等艺术相关课程。

8月20日傍晚,以“种子发芽”为主题的2023大元社乡村青少年艺术节举行,这是暑期活动的“结业典礼”。孩子们展示自我,用艺术创作和外界对话。

新华社记者 陈振海 摄



河北工会聚焦重点行业企业强化防暑降温工作

撑起“乘凉伞”助力职工“夏健康”

工会送清凉 防暑保安康

本报讯(记者李昱霖 通讯员刘光远)“在驿站里歇一歇,喝喝水,看看报,感觉特别舒服。”近日,在河北沧州市运河区光复路户外劳动者驿站,几位环卫工人正在歇息。据运河区总工会副主席孙国先介绍,该区结合职工需求,开展了“送清凉”“送健康”“送关爱”等活动。

河北省总工会下发《关于做好2023年职工防暑降温工作的通知》,要求全省各级工会将高温作业和高温天气作业职工劳动保护工作作为服务职工、维护职工权益的重要内容,科学制定方案,精心调配资源,切实加强重点地区、重点行业和重点企业防暑降温工作的

指导督导,把开展职工高温慰问系列活动与改善职工劳动环境、“防风险、查隐患、保安全”重点行业重点企业安全生产百日竞赛活动相结合,最大限度减少高温天气给职工生产生活带来的不利影响,确保职工平安度夏。

河北省总工会今年为6个蹲点工作组列支预算,指导各工作组开展好“送清凉”活动。同时,由省总主要领导带队走访慰问“送清凉”,并对“防风险、查隐患、保安全”重点行业重点企业

安全生产百日竞赛活动进行现场督导。

河北各级工会积极行动,为广大职工送去清凉,助力职工“夏健康”。石家庄市工会向夏季露天作业的一线劳动者送清凉物资、送政策宣传、送健康体检、送法律援助、送健康培训等,努力拓展“司机之家”、户外劳动者服务站、工会服务中心等服务设施功能,重点帮助货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者解决“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等实际问题。

邯郸市总工会针对冶金、钢铁、煤炭、建筑、电力、装备制造、道路交通、环卫等行业职工开展“送清凉”活动,购买防暑降温物品,慰问市重点项目和县(市、区)企事业单位15家1万多人次。邯郸各级工会共筹集资金400余万元,用于购买防暑降温物品和慰问品。

「同志加兄弟」,「彩虹之国」热盼习近平主席非洲之行

新华社记者 孙浩 韩梁

时隔五年,习近平主席将再次访问南非。

非洲大陆南端的“彩虹之国”,同中国的友好关系有着特殊定位——“同志加兄弟”,生动诠释着“志合者,不以山海为远”的深厚情谊。

这里热情似火。南非将以“高规格周到安排”迎接中国领导人。

这里孕育希望。在元首外交引领下,中南关系近年来始终保持高位运行,中南务实合作、人文交流不断取得新进展、新成果,为中非团结合作注入强劲动力。

中南关系步入“黄金时代”

“你好!”“兄弟!”“我们是好朋友!”从南非行政首都比勒陀利亚到“黄金之城”约翰内斯堡,总能遇到用中文打招呼的当地朋友,人们提到中国,脸上总是带着热情洋溢的笑容。

应拉马福萨总统邀请,习近平主席将出席金砖国家领导人第十五次会晤并对南非进行国事访问,还将同拉马福萨总统共同主持中非领导人对话会。

东道主在繁忙的金砖日程以外,精心安排高规格礼遇,表达南非政府和人民对习近平主席到访的热烈欢迎和对中国人民的友好情谊。

习近平主席2013年、2015年、2018年三次到访南非,引领中南关系行稳致远。今年又逢金砖“南非年”,两国关系也迎来新的重要发展机遇。此访期间,两国元首将就双边关系以及共同关心的国际和地区问题交换意见,共商两国关系发展蓝图,为构建高水平中南命运共同体注入强劲动力。

中南关系具有战略意义。习近平主席指出,中国和南非都是重要的发展中大国,两国有着兄弟般的特殊友好关系。中国和南非是“同志加兄弟”的关系。中南建交25年来,双边关系实现跨越式发展。南非是中国的全面战略伙伴,也是第一个加入共建“一带一路”合作的非洲国家。在两国元首的亲自擘画下,中南全面战略合作伙伴关系不断朝更高质量、更广领域、更深层次迈进。中南关系已步入“黄金时代”,未来更加可期。

中南关系具有全球影响。南非是非洲经济最发达的国家,一直致力于促进非洲大陆的和平稳定与发展繁荣,大力推动南南合作和南北对话。中南关系早已超出双边关系范畴,成为中非关系、南南合作和新兴市场国家合作的典范。

习近平主席指出,中南关系对于维护广大发展中国家共同利益、引领中非团结合作具有重要战略意义。拉马福萨总统也说,南中合作使非洲受益。

(下转第3版)

新疆维吾尔自治区总工会十三届一次全委会召开

木合亚提·加尔木哈买提当选自治区总工会主席

本报乌鲁木齐8月21日电(记者吴铎思)新疆维吾尔自治区总工会第十三次代表大会今日闭幕。在新疆维吾尔自治区总工会第十三届一次全委会上,选举产生了自治区总工会新一届领导班子。自治区人大常委会党组成员、副主任木合亚提·加尔木哈买提当选为自治区总工会主席,陈忠宽、祁若雄、杨骞、哈依尔江·努尔哈力、杜建刚、伊力都斯·木拉提、汤洪伟、李江(兼职)、张蓉(兼职)、谭文波(兼职)、赛福丁·伊斯热依力(兼职)当选为自治区总工会副主席。在自治区总工会第十三届经费审查委员会第一次全体会议上,王智栋当选为经费审查委员会主任。



多彩活动迎开学

8月21日,学生在贵州省黔东南苗族侗族自治州黄平县新州镇第二小学猜谜语。

当日,贵州各地中小学迎来2023年秋季学期开学第一天。

新华社发(陈孝新 摄)

继续稳步提升! 2022年全国居民健康素养水平达到27.78%

新华社北京8月21日电(记者李恒 董瑞丰)记者21日从国家卫生健康委了解到,2022年我国居民健康素养水平达到27.78%,比2021年提高2.38个百分点,继续呈现稳步提升态势。

监测结果显示,全国城市居民健康素养水平为31.94%,农村居民为23.78%,较2021

年分别增长1.24和1.76个百分点。东、中、西部地区居民健康素养水平分别为31.88%、26.70%和22.56%,较2021年分别增长1.48、2.87和3.14个百分点。

根据监测结果,全国居民6类健康问题素养水平由高到低依次为:安全与急救素养

58.51%、科学健康观素养53.55%、健康信息素养39.81%、慢性病防治素养28.85%、传染病防治素养28.16%和基本医疗素养27.68%。

健康素养是指个人获取、理解基本健康信息和服务,并运用这些信息和服务做出正确决策、维护和促进自身健康的能力。居民

健康素养水平是反映经济社会发展水平和人民群众健康水平的一项综合性评价指标。《健康中国行动(2019—2030年)》提出,到2030年全国居民健康素养水平不低于30%。

近年来,国家卫生健康委持续鼓励医疗机构和医务人员开展健康科普工作,通过多种形式为公众提供优质的健康科普信息,有力推动了全民健康素养水平提升。

据介绍,本次监测覆盖31个省(区、市)的336个县(区)1008个乡镇(街道),对象为15岁至69岁常住人口,共得到有效调查问卷71842份。

十张“作战图”的背后

防汛抗洪救灾一线见闻录

本报记者 赖志凯

8月21日一大早,北京市房山区“四通”应急抢险工程北沟指挥部工作组组长刘东娜来到办公室,和工作人员小心翼翼地将“作战图”打开,认真排查有可能再次出现险情的薄弱环节。

8月20日21时10分,北京市气象台发布

暴雨蓝色预警:预计21日0时至8时,北京部分地区将出现小时雨量超过30毫米的短时强降水,山区及浅山区可能出现强降雨诱发的泥石流滑坡、崩塌等次生灾害,低洼地区可能出现积水。

刘东娜担心,8月12日才全部抢通全区县级以上公路、乡村公路,所有村实现通水,

134个断电村全部恢复供电,132个断通信村全部恢复通信的全区“四通”应急抢险工作成果,会不会遭到破坏?

在电话联系各危险点位,得知安然无恙后,刘东娜长长地松了口气:“北沟指挥部的工作任务可以按部就班地从攻坚期进入提升期了。”

《工人日报》记者在现场看到了这张被各种颜色记号笔作满标记的大号地图。“这张作战图应该被放在博物馆。”刘东娜说,“它见证了指挥部灯火通明的日日夜夜,见证了道

路、水路、电路、通信抢通的每一个过程,见证了发生在这里的所有故事。”

有章法,挂图作战

8月2日,房山区“四通”应急抢险工程指挥部及临时党委成立,按区域下设北沟、南沟工作组,由熟悉相关乡镇环境的干部担任组长。

指挥部的“作战计划”分为攻坚期和提升期,攻坚期全力保障“通”,提升期努力实现“好”。

(下转第3版)